	Библиограф 


    В библиотеках и других культурно-просветительных учреждениях выполняет справочно-библиографические работы. Составляет рекомендательные списки литературы, указатели, памятки, подготавливает и проверяет устные обзоры литературы, информирует специалистов о новой литературе.  Принимает участие в научно-методической, исследовательской работе.


    Содержание труда: Организует работу библиотек, справочно-библиографических и научно-информационных служб, создает справочно-информационные фонды (СИФ), производит их техническую и научную обработку, изучает читательский спрос на литературу, проводит экспертизу научной и технической документации, составляет каталоги. 


    Должен знать: Историю культуры, русскую, советскую и зарубежную литературу, курс библиотековедения, принципы работы с читателями, вопросы хранения и использования научно-технической документации, уметь воспитывать интерес к книге, использовать технические средства библиотечной работы, копировально-множительной техники и др. 


    Профессионально важные качества:
· хорошая память; 

· высокие коммуникативные способности; 

· эмоциональная устойчивость; 

· аналитическое мышление. 
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    Квалификационные требования: Институты культуры, библиотечные институты. 


    Медицинские противопоказания:
· нервные и психические заболевания; 

· аллергические заболевания; 

· дефекты зрения. 
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