	Маркетолог 


Возникновение профессии связано с проблемой перепроизводства товаров и трудности их сбыта.  Маркетологи занимаются изучением спроса и определением потребности покупателей. На предприятиях создаются отделы по маркетингу, которые и занимаются изучением покупательского спроса, формированием номенклатуры выпускаемых изделий, рекламой и реализацией товаров.
Информацию о спросе на товар  маркетологи получают от торгового персонала, из переговоров с поставщиками и клиентами, посещений выставок и ярмарок, наблюдений за конкурентами обзоров газет и журналов, посредством маркетинговых исследований, использующих анкетирование и интервьюирование.

    Содержание труда: Изучает и прогнозирует спрос на товары и услуги, путем наблюдения, опроса потребителей анализирует причины колебания спроса на товары и услуги, определяет пути улучшения их потребительских свойств, перспективы сбыта, отслеживает конкурентную сферу, изменения налоговой, ценовой и таможенной политики государства. 
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    Должен знать: Основы экономики, историю развития производства, торговли, действующее законодательство, основы социологии, психологии, правоведения, этики, статистики, вычислительную и оргтехнику. 


    Профессионально важные качества:
· аналитическое мышление; 

· наблюдательность; 

· социально-психологическая интуиция; 

· образно-логическая память; 

· коммуникативные способности; 

· высокая самооценка; 

· эмоционально-волевая устойчивость. 
Необходимыми условиями успешной деятельности являются: хорошее развитие зрительного восприятия, и зрительной памяти, способность к пространственному воображению, умение обобщать и систематизировать информацию. Маркетологу нужно знать экономику, психологию, эргономику (наука о том, как делать удобные для человека вещи), эстетику.

    Квалификационные требования: Высшее экономическое, юридическое образование. 


    Медицинские противопоказания:
· нарушения функций опорно-двигательного аппарата; 

· выраженные сердечно-сосудистые заболевания; 

· нервные и психические заболевания. 
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