	Следователь 



    Допрос подследственного ... это очень сложная операция. Нередко здесь сталкиваются два различных мировоззрения, две воли, две тактики борьбы, решается вопрос о судьбе или даже жизни не только допрашиваемого, но и других людей. Идет борьба умов. Победить следователю помогают специальные научные знания, профессиональное мастерство. Задача его - восстановить картину прошлого по доказательствам, по следам этого прошлого, оставшимся в настоящем. 


    В начале расследования важно определить, какие следы преступления оставлены в материальной среде. Это требует наблюдательности, натренированности восприятия, концентрации внимания именно на тех объектах, которые могут дать необходимую исходную информацию. При длительных осмотрах мест происшествия, допросах, обысках необходима устойчивость внимания. Следователь обычно выполняет функции организации работы различных специалистов - ревизоров, экспертов, врачей и др. Вместе с тем он лично занимается расследованием. Он также выступает в роли педагога и психолога, оказывающего воспитательное воздействие на лицо,совершившее преступление. Полученную информацию следователь оформляет в виде специальных протоколов, постановлений и пр. Следователь должен уметь слушать и слышать, гибко менять предположения, "версии" и принимать оперативные решения, уметь проникнуть мыслью за грань видимого. Раскрытие преступлений требует большой личной инициативы, упорства, настойчивости, целеустремленности и ответственности за решения и действия. 


    Работают следователи в органах прокуратуры и соответствующих отделах милиции. Рабочий день их ненормированный. Работник должен быть готов к выезду на место происшествия в любое время суток. 


    Как правило, следователь - человек с высшим юридическим образованием. Получить среднее юридическое образование можно в школе милиции, узнать о которой желающие могут в управлении внутренних дел по месту жительства, продолжить образование можно на юридическом факультете университета. 


    Родственные профессии:Инспектор уголовного розыска, дознаватель, инспектор ОБХСС, судья. 
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    Содержание труда: Юридически правильно квалифицирует факты и обстоятельства, раскрывает преступления, собирает и закрепляет доказательства, представляет прокурору обвинительное заключение. 


    Должен знать: Действующее законодательство, уголовно-процессуальный кодекс, методы криминалистики, психологию, логику, основы экономики, уметь пользоваться аудио- и видеоаппаратурой, кино- и фотоаппаратурой. 


    Профессионально важные качества:
· принципиальность; 

· высокое чувство ответственности; 

· концентрация и распределение внимания; 

· эмоциональная устойчивость; 

· наблюдательность; 

· смелость; 

· хорошая память; 

· логическое мышление. 


    Квалификационные требования: Высшее юридическое образование. 


    Медицинские противопоказания:
· нервные и психические заболевания. 
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