	Дизайнер интерьера 


Социальные и экономические перемены, произошедшие в середине 80-х годов, появление прослойки состоятельного населения, обладающего свободными деньгами, создали спрос на профессию дизайнера интерьеров. Люди захотели жить красиво, не обременяя себя при этом поиском сочетаемых деталей интерьера среди неожиданно открывшегося рыночного разнообразия. Такая неутоленная жажда красоты и вызвала к жизни профессию дизайнера интерьера.
Дизайн - творческая деятельность, цель которой - определение формальных качеств предметов, производимых промышленностью. Эти качества формы относятся не только к внешнему виду, но, главным образом, к структурным и функциональным связям, которые превращают систему в целостное единство с точки зрения как изготовителя, так и потребителя. Дизайн стремится охватить все аспекты окружающей человека среды, которая обусловлена промышленным производством. (определенние дано ИКСИД - международной организацией дизайна)

Десять правил хорошего дизайна:
· хороший дизайн – инновативный (вносящий новое);
· хороший дизайн делает изделие полезным;
· хороший дизайн - эстетичный; 
· хороший дизайн - незаметный; 
· хороший дизайн -делает изделие легко понятным;
· хороший дизайн - честный; 
· хороший дизайн - долговечный; 
· хороший дизайн- последователен, вплоть до малейших деталей;
· хороший дизайн - экологичен; 
· хороший дизайн - это, по мере возможности, минимум дизайна.

Интерьер - относительное замкнутое и организованное в функционально-эстетическом отношении пространство внутри здания. Интерьер составляют ограждающие помещение поверхности (пол, потолок, стены) и оборудование, обстановка, оформление.

Профессиональный дизайнер интерьера - это специалист, имеющий соответствующее образование и опыт и сдавший надлежащие экзамены, профессиональная деятельность которого направлена на повышение функциональности и качественного уровня интерьера
(определение Международной Ассоциации Дизайнеров Интерьера (IIDA))

Если посмотреть со стороны на процесс создания интерьера, то выявится следующий расклад обязанностей участвующих в этом деле сторон: 
Заказчик — финансирует процесс работы, пытаясь достичь при этом гармонии конечного результата со своим внутренним миром и содержимым кошелька. 
Архитектор — старается привести планировку объекта в соответствие с нарисованным им фасадом и своим пониманием слова «хорошо». По ряду причин слово (архитектор) с начала 90-х годов является ругательным. 
Строитель — совершает акт материализации придуманного архитектором. Поскольку полное и точное осуществление придуманного все равно невозможно, материализация выполняется весьма приблизительно. 
Дизайнер — человек, исправляющий то, что нарисовал архитектор и построил строитель. Он пытается достичь все той же гармонии внутреннего мира заказчика с тем, что для него построено. 
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Что входит в работу дизайнера?
В целях улучшения качества жизни, повышения ее творческого потенциала, безопасности и благосостояния широкой публики, профессиональный дизайнер интерьера:
· анализирует желания клиента, его цели, жизненные потребности; 
· интегрирует полученные данные со специальными знаниями о дизайне интерьера; 
· формулирует предварительные дизайнерские концепции, которые должны быть уместными, функциональными, и эстетичными; 
· разрабатывает и представляет окончательные дизайнерские рекомендации с помощью соответствующих демонстрационных средств; 
· готовит рабочие эскизы и спецификации для ненагруженных несущих конструкций в интерьере, материалов, в том числе отделочных материалов, планировки, мебели, крепежных деталей и оборудования; 
· сотрудничает с профессиональными службами других лицензированных специалистов в технических областях, связанных с вопросами механики, электричества и нагруженных несущих конструкций, в соответствии с требованиями законодательства; 
· осуществляет или руководит подготовкой сметной и другой необходимой документации как представитель клиента; 
· осуществляет надзор за выполнением дизайнерских решений во время реализации и после завершения проекта.

Плюсы:
· Творчество реализуется в жизнь ярче, чем где бы то ни было. 

· Хорошие дизайнеры-новаторы на вес золота (причем буквально) 

· Всегда имеешь дело с самыми новыми и модными тенденциями и стилями. 

· Круг общения, как правило, очень высокого класса. 

· Уж свое-то жилище всегда будет просто супер. 

Минусы:
· Попробуй угоди заказчику из «новых»... а если не угодишь, то – хана. 

· Работа иной раз очень даже пыльная – не все отделочные материалы стерильны. 

· Работоспособность зависит от творческих порывов. Муза молчит – работа стоит. 

· Работа зависит и от заказа. Без них будешь гол как сокол. 

· Нужно постоянно находиться в творческом поиске, иначе морально устареешь. 

Послесловие:
Сегодня, чтобы стать дизайнером, необязательно поступать в архитектурно-строительную академию....Но практикующие дизайнеры, специалисты по проектированию жилых помещений должны владеть азами эскизно-проектной графики, архитектурной планировки и перепланировки помещений, новейшими компьютерными программами. 
