	Витражист 


    Работает на предприятиях, выполняющих рекламно-оформительские и макетные работы. Под наблюдением автора подбирает стекла по цветам рисунка для изготовления витражей (орнаментальная или сюжетная декоративная композиция из стекла или других материалов, пропускающих свет). Вырезает и изготавливает по чертежам и шаблонам детали из стекла. На бесцветное стекло наносит узор гравированием или травлением. Загружает в печи разрисованные стекла для обжига. Изготавливает формы для отлива толстого стекла. Монтирует и устанавливает витражи, армирует их свинцовой, стальной или пластмассовой лентой.


    Содержание труда: Помогает художнику на этапе эскизирования выборе материалов и техники исполнения, раскрашивает стекло, подбирает по цвету, наносит рисунок, обрабатывает, собирает стеклянную мозаику, электропаяльником скрепляет составные части, монтирует на месте. 


    Должен знать: Основы живописи и цветоведения, сорта и виды стекла, специальные инструменты и технику обработки стекла, красителй, работу печи отжига, станка для гравирования, технологию монтажа витражей. 


    Профессионально важные качества:
· художественный вкус; 

· чувство цветовой гармонии; 

· аккуратность; 

· терпеливость; 

· выносливость; 

· точность движений рук. 


   
    Медицинские противопоказания:
· дальтонизм; 

· снижение остроты зрения; 

· нарушение координации движений рук. 
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