	Кинолог


Собака-первое животное, прирученное человеком. Большинство людей занимаются собаками как любители, но есть и такие, для которых работа с четвероногим другом – содержание и суть их профессии. Они называются кинологами, таким образом, кинология – наука о собаках их разведении.

Профессия  у кинолога одна, а специальностей много, специальность зависит от того, к какому виду деятельности готовит собаку инструктор-кинолог. А деятельность эта самая разнообразная.

Собаки помогают охотникам отыскивать дичь и добывать пушнину. Без помощи собаки не обходятся чабаны, пограничники. Всем известно какую помощь оказывают собаки в милиции, отыскивая след преступника и задерживая его, а есть собаки-геологи, которые необыкновенным чутьем помогают отыскивать месторождения минералов, руд. Есть собаки – поводыри слепых, есть такие, которые обучены спасать тонущих и засыпанных при землетрясении людей. Дрессировку может проводить сам хозяин, но под руководством  кинолога, в этом случае кинолог даёт рекомендации по содержанию, питанию и, конечно, дрессировки собаки.

Содержание труда: Содержание собак в питомнике, уход за ними, их дрессировка обучение выполнению определенных команд, действий, навыков. 


    Должен знать: Анатомию и физиологию собак, особенности каждой породы, основы теории и практики дрессуры, правила оказания первой ветеринарной помощи. 
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    Профессионально важные качества:
· любовь к животным; 

· внимание; 

· память; 

· предметно-действенное мышление; 

· наблюдательность; 

· терпеливость; 

· высокая работоспособность; 

· эмоциональная устойчивость. 


    Квалификационные требования: Стажировка в питомниках, школах служебного собаководства. 


    Медицинские противопоказания:
· нервные и психические заболевания; 

· выраженные заболевания органов зрения и слуха; 

· выраженные сердечно-сосудистые заболевания. 
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