	Цветовод-декоратор 


Цветоводы-декораторы как бы раскрывают перед человеком красоту природы. Выращивание декоративных растений (цветов, кустарников, травянистых растений) и создание из них красивых, радующих глаз композиций - основная задача и результат труда цветоводов-декораторов. 
 Цветоводы претворяют в жизнь проекты озеленения, составления специалистами, окончившими средние и высшие учебные заведения. Но, как бы ни был хорош проектный замысел, воплощение его зависит от мастерства и эстетического вкуса рабочих-цветоводов. Они участвуют в планировке зеленых насаждений, делают гряды, рыхлят почву, вносят удобрения. Когда посеяны семена или высажена рассада, почву снова рыхлят, уничтожают сорняки, мульчируют - покрывают междурядье листьями, с мой и перегноем, поливают, удобряют. Чтобы придать растению определенную форму, его прищипывают и пасынкуют. Для сохранения четкого рис клумб и газонов их подстригают, прореживают, срезают отцветшие соцветия, подвязывают к колышкам хрупкие растения. 

     Цветовод должен обладать хорошо развитой зрительной памятью и воображением, ведь ему нужно помнить сотни образов и оттенков цветовых запахов. Чтобы создать ансамбль из декоративных растений, он должен различать их тончайшие цветовые оттенки. Хороший глазомер помогает планировке посадок, устройстве клумб. Выбирать эту профессию можно людям, любящим природу и обладающим хорошим эстетическим вкусом. 
    Цветоводы работают в оранжереях, теплицах, питомниках и в открытом грунте: на опытных участках, в парках, скверах. 
    Родственные профессии: рабочий зеленого хозяйства, садовод овощевод, плодоовощевод.
Содержание труда: Подготовка почвы и посадочного материала для клумб, выращивание цветов в парках, скверах, теплицах. 
    Должен знать: Агротехнические особенности выращивания цветов, их сорта, художественное оформление клумб, способы выращивания цветов в парнике. 
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    Профессионально важные качества:
· наблюдательность; 

· внимание; 

· хорошая память; 

· художественный вкус; 

· физическая выносливость. 

    Медицинские противопоказания:
· нарушения функций опорно-двигательного аппарата; 

· варикоз вен; 

· кожные заболевания. 
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