	Геoлог 



    В изыскательных и научно-исследовательских учреждениях геологического профиля выполняет полевые работы по сбору фактического материала о геологии изучаемого района. Участвует в разработке геологического задания, проектно-сметной документации, в организации полевых работ, во внедрении новой техники и технологии, в подсчете запасов полезных ископаемых. Составляет графические материалы по геологическому строению изучаемого района работ (схемы, карты, разрезы, планы, диаграммы), эталонные коллекции образцов горных пород, определяет категории горных пород по их технологическим свойствам (буримость, крепость, разрыхляемость и др.) и категории сложности районов работ. 


    Родственные профессии: геофизик, гидрогеолог, палеонтолог. 

Содержание труда: выявление и оценка месторождений полезных ископаемых в процессе съемки, поиска и разведки, составление геологических карт, геологических профилей. 
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    Должен знать: Теоретические и прикладные вопросы геологии, технологию переработки минерального сырья, геологические приемы изучения недр, экономику, географию. 


    Профессионально важные качества:
· физическая выносливость; 

· пространственное воображение; 

· наблюдательность; 

· внимание; 

· логическое мышление; 

· эмоционально-волевая устойчивость; 

· технический слух. 


    Квалификационные требования: Геологические ВУЗы, университеты. 


    Медицинские противопоказания:
· предрасположенность к простудным заболеваниям; 

· нарушение функций опорно-двигательного аппарата; 

· выраженные заболевания сердечно-сосудистой системы; 

· болезни суставов; 

· болезни, связанные с потерей сознания. 
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