	Кровельщик


Общая характеристика профессии:
     Осуществляет покрытие и ремонт различных  по  сложности  и

конфигурации крыш.

     Специфика  используемых  в  работе  материалов  определяет  специализацию  в  подготовке   и   трудовой   деятельности,   в результате   чего   сформировалось   три   подвида   профессии:

-кровельщики по рулонным кровлям,

- по кровлям из штучных материалов,

- по стальным материалам.

     В работе сочетаются  элементы  физического  и  умственного труда  различной  сложности и трудоемкости (от выполнения простейших подготовительных операций - очистки,  перемотки материалов, огрунтовки оснований вручную и т.д., тарифицируемых по 2-3 разряду,  до сложных операций - сборки железобетонных крыш, запаивания  швов в покрытиях из листовой оцинкованной стали - 4-5

разряд).

     Работает постоянно на открытом воздухе, в разных  погодных условиях, на высоте, в специализированных бригадах (чаще  парами).

     Труд сложный, сопряжен с опасностью для  жизни,  связан  с использованием вредных веществ (в частности, бензопирен).

     Профессия редкая.

 Требования к индивидуальным особенностям специалиста:
     Физическая сила и выносливость,  развитый линейный и объемный глазомер,  хорошая  координация  движений,  пространственная  ориентация, выдержка, сноровка, отсутствие страха высоты.

 Медицинские противопоказания:
     Деятельность противопоказана людям,  страдающим нарушениями вестибулярного аппарата,  хроническими заболеваниями органов дыхания,  почек и мочевыводящих путей,  эндокринными заболеваниями (сахарный диабет)' органическими поражениями центральной нервной системы и сердца,  стойким понижением слуха и зрения, патологией

опорно-двигательного аппарата, аллергией.

 Требования к профессиональной подготовке:

     Знание основ физики, химии, геометрии в объеме средней школы; видов и свойств кровельных материалов,  способов их обработки и сортировки, требований к качеству материалов и покрытий, безопасности  приемов труда.

 Умение изготавливать шаблоны и собирать по ним изделия, изготавливать горячие 

мастики, использовать краскопульты.

  Возможности предпринимательской и  индивидуальной трудовой деятельности:
     Возможно создание малых предприятий, товариществ,  частных фирм по ремонту и покрытию  кровлей  домов  или  оказание  этих услуг в индивидуальном порядке.
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Родственные профессии (специальности):
     Каменщик, монтажник стальных

 и железобетонных конструкций,

плотник.
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