	Слесарь-инструментальщик


  Содержание деятельности :
 Работа в системе "человек-техника" (обработка технических объектов) и "человек-знак" ("чтение" чертежей, выполнение расчетов). Изготавливает и ремонтирует инструменты и приспособления для обработки и измерения продукции. Используя чертежи, планирует порядок выполнения работ, про- изводит необходимые расчеты и измерения. Производит обработку заготовки вручную, выполняя при этом следующие операции: размечает заготовку, режет, рубит, сверлит, нарезает резьбу, развертывает отверстия, притирает, клепает, осуществляет пайку. Обработка заготовки может производится и на станках (сверлильном, шлифовальном, строгальном, фрезерном). Собирает готовое изделие. Ориентируясь на показания измерительных инструментов вручную доводит изделие.

   Условия труда:

Работает в помещении. Рабочая поза - сидя, стоя, иногда - на корточках. Характерна значительная физическая нагрузка. Работа рекомендуется мужчинам.

 Требования к индивидуальным особенностям специалиста:
  Нормальная острота зрения, тонкая кинестетическая и осязательная чувствительность, зрительно-двигательная координация на уровне движений рук, точный линейный и объемный глазомер, способность к концентрации внимания, хорошая образная память, развитое наглядно-образное мышление, пространственное воображение.

 Медицинские противопоказания:
 Работа не рекомендуется людям с заболеваниями: органов дыхания (туберкулез и др.); сердечно-сосудистой системы (гипертония, пороки сердца и др.); опорно-двигательного аппарата (сколеоз, хронический ревматизм и др.); нервной системы (обмороки, неврозы и др.); кожи с локализацией на кистях рук (дермиты, экзема и др.); органов зрения (некомпенсируемое понижение зрения).

Требования к профессиональной подготовке:
  Должен знать: основы геометрии, тригонометрии, черчения,; материаловедение, технологию обработки металлов, сплавов, сталей различных марок; устройство и принципы работы металлообрабатывающих станков; способы разметки плоскости и криволинейных поверхностей; способы и приемы точной ручной доводки изделий. систему допусков, классы точности и шероховатости. Должен уметь: "читать" чертежи; производить необходимые для планирования точной обработки изделия расчеты; выполнять разметку различных поверхностей; выполнять ручные слесарные операции  работать на токарном, фрезерном, сверлильном и строгальном станках; пользоваться контрольно-измерительными приборами и инструментами.
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  Гравер, жестянщик,
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 токарь, 
фрезеровщик и все слесарные специальности.
�








